

云安区携手高校资源打造“第二课堂” 公益夏令营点亮缤纷暑假

本报讯(通讯员 江雪梅 云安轩)今年暑假,云安区的乡村校园比往常更热闹。在富林镇中心小学,孩子们在大学生志愿者的带领下练习八段锦;白石镇中学的教室里,营员们正专注地设计篆刻自己的姓氏印章;镇安镇中学的篮球场上,体育专业大学生正指导着青少年练习投篮动作……这些都是云安区“青春云浮·益起来”公益夏令营的寻常一幕。

今年暑假,冠军教练走进乡镇操场,科技机器人舞进乡村教室,篆刻刀下流淌出文化自信——团云安区委联动5所高校、15支大学生“百千万工程”突击队,将思政课堂、安全自护、体育课程、美育实践等送到全区7个乡镇,1300余名乡村青少年的夏天因此焕发新光彩。

专业力量下沉 篮球梦想扎根乡土

镇安镇中学篮球场上,一声清脆的击掌声点燃全场激情。“手腕发力!注意步伐协调!”广东省大运会游泳冠军张雯瑾俯身调整着学员的投篮姿势,武术冠军王一甲则在另一侧示范防守滑步。这群来自广州中医药大学“篮动力”突击队的大学生,将竞技场经验转化为乡村篮球训练营的种子。

“以前只在体育课上练习投篮,现在冠军教练手把手教我三步上篮!”13岁的陈志豪抹去汗水,指着记满战术要点的笔记本兴奋地说。在镇安镇、六都镇等公益篮球营中,课程设计形成“基本功训练-战术协作-模拟对抗”的进阶体系。当前,云安区“百千万工程”第三届“村BA”篮球赛正火热开赛,开办篮球训练营目的是帮助喜欢篮球运动的青少年打下扎实的技术,加强篮球运动员培养的梯队建设,打造云安篮球品牌IP。

五育融合 公益课堂绽放异彩

美育工坊里的文化传承。白石镇中学教室内,青禾红韵突击队队员举起一枚KT板刻制的篆章:“这是把‘李’字



广东药科大学“薪火相传”突击队在富林镇开展公益夏令营八段锦特色课程

的小篆变形为云纹图案。”12岁的李晓琳正用铅笔代替刻刀,在板上精心雕琢姓氏印章。“原来我的姓在古代这么美!”她将朱砂印泥轻轻按压在笔记本扉页,一抹鲜红印记成为这个夏天最珍贵的收藏。而在都杨镇,艾草清香弥漫课堂,孩子们将薄荷、陈皮装入锦囊,中医药文化在指尖流转间悄然生根。

科技与艺术唤醒创造力。六都镇南乡中学的科技课堂爆发出阵阵惊叹。四足机器人“智醒狮”随着鼓点腾跃摆尾,引得孩子们伸手触摸金属骨架。“编程能让它帮爷爷逛果园吗?”面对提问,顺德职业技术大学的鲁老师笑着展开3D原理图:“这就是我们下节课的内容!”隔壁教室,街舞老师击掌打出节拍:“注意rolling律动!”少年们绷紧

身体练习定格动作,汗水滴落地板映出执着的光。

生命教育筑牢成长防线。“发现溺水者,牢记叫叫伸抛法!”在高村镇防溺水课堂,突击队队员用救生杆演示救援要领。都杨镇急救课上,广州中医药大学志愿者用人体模型教学心肺复苏,孩子们跪地练习胸外按压的专注神情令人动容。石城镇的青春期保健课上,女生们认真收好记录卫生知识的笔记本——这些曾置于启齿的话题,如今成了守护成长的铠甲。

青春接力 校地共育长效品牌

夜幕降临,富林镇中心小学教室仍亮着灯。谭慧妍和队员们复盘当天的课程:“明天康复治疗课要增加互动游戏。”这支突击队将专业所学转化为“趣味人体结构课”“健康管理漫画册”,把知识种进孩子心田。

“高校专业资源与地方需求精准对接,是夏令营可持续发展的核心。”团云安区委负责人表示。目前全区已形成“体院教篮球、医学院普健康、艺术院校授美育”的联动模式,广州中医药大学、广东药科大学、顺德职业技术大学等院校累计开发特色课程52项,旨在为乡村孩子打造一个安全、充实、快乐且有收获的暑假。在“百千万工程”突击队机制下,大学生志愿者从“暑期过客”变为“乡村常客”,用专业所长回应成长所需,“青春云浮·益起来”正书写着“百千万工程”最生动的青春注脚。

高峰街道开展防范电信网络诈骗宣传活动 筑牢反诈“防火墙” 守护群众“钱袋子”



本报讯(云浮融媒记者 钱枫 通讯员 云城司)为全面提升辖区居民防范电信网络诈骗的意识和能力,近日,云城区高峰街道在凤凰社区碧桂园林云苑组织开展防范电信网络诈骗主题宣传活动。

活动中,街道“好人队伍”联合派出所民警,通过发放宣传资料、现场讲解等形式,向居民普及反诈知识。工作人员重点针对老年人、学生等易受骗群体,结合当前电信网络诈骗的新手法、

新特点,用通俗易懂的语言详细解析常见诈骗手段及防范要点。活动深入剖析“刷单返利”“冒充客服”“冒充公检法”“养老服务”“扫码领福利”、销售“老年产品”等典型骗局的作案手法和防范措施,并辅以真实案例进行警示教育。

现场工作人员反复提醒居民:切勿轻信陌生人、不贪图小便宜,遇到可疑情况要第一时间与家人核实或报警求助,持续提升自身防范意识和辨别能力。此次活动有效增强辖区群众的反诈意识和自我保护能力。

下一步,高峰街道将持续深化反诈宣传工作,不断创新宣传形式,扩大覆盖面,努力营造“全民反诈”的浓厚氛围,切实筑牢群众财产安全防线。

罗定市开展民用“三表”计量抽查 保障居民用水用电用气公平



本报讯(云浮融媒记者 黄洋 通讯员 陈剑华)水、电、气计量的精准度,直接关系到千家万户的切身利益。近日,罗定市市场监督管理局组织开展民用“三表”计量监督检查,保障民用“三表”计量准确,切实维护广大群众合法权益。

行动中,监管部门对供水、供气企业的全心付出与责任担当。

同时,执法人员协同企业专业技术人员深入居民家中,对正在使用的民用“三表”进行随机抽检,现场拆卸登记信息封存,并免费为居民更换新的表具。截至目前,随机抽查3家供水企业的居民安装水表50个、1家供电企业的电能表10个。抽取的样品全部委托有资质的计量检测机构依据相应检定规程进行检测,目前送检样品正在检测中,待检测结果出来后再作进一步处理。

进行检定。共抽检已首检待安装水表20个、燃气表10个,抽检结果均符合有关要求。

同时,执法人员协同企业专业技术人员深入居民家中,对正在使用的民用“三表”进行随机抽检,现场拆卸登记信息封存,并免费为居民更换新的表具。截至目前,随机抽查3家供水企业的居民安装水表50个、1家供电企业的电能表10个。抽取的样品全部委托有资质的计量检测机构依据相应检定规程进行检测,目前送检样品正在检测中,待检测结果出来后再作进一步处理。

桂圩镇新塘村党群服务中心提质升级 打造“家门口”暖心服务阵地



本报讯(云浮融媒记者 梁振 通讯员 黄显深 陶绮璐)近日,郁南县桂圩镇新塘村党群服务中心儿童活动室欢声笑语不断,家长们站在窗边,看着孩子们专注参与活动的背影,纷纷感慨:“暑期孩子托管难题终于有了着落!”这是新塘村整合闲置场地,联合镇妇联、关工委等部门开展的惠民服务之一。

今年以来,新塘村以实施党群服务中心提质行动为抓手,通过盘活闲置资源、优化空间布局,深化多元共建,系统提升党群服务阵地使用效能,推动党群服务中心服务能力与村民幸福感双提升。

塘村利用闲置空间进行微改造,将斑驳的旧墙改造成充满童趣的墙绘,“灵动分区”设计既满足阅读分享需求,又设置手工创作空间。相邻的党建活动室,展示着新塘村以党建引领“典型村”培育为抓手,创新“五头”模式推进“百千万工程”破题增效,电子屏则循环播放着实施成果:村前溪流清澈,村内古木参天,繁花似锦,房前屋后、田间地头处处绽放着花朵。走在宽敞整洁的沥青道路上,村民们洋溢着幸福的笑容。

优化功能定位,升级服务供给。新塘村聚焦建成服务中心、邻里中心、活动中心的定位,打出“智慧+人文”

组合拳。通过“粤智助”智慧平台,拓展“24小时不打烊”的暖心服务,提升政务服务体验。聚焦“一老一小”等特殊群体,开展关心关怀、解决问题诉求、走访慰问等互助服务活动50多场次,服务群众480多人次。此外,乡亲茶话会、晚会、兴趣班等活动轮番登场,提供多样式的亲民化服务。新塘村有关负责人介绍:“我们正在探索‘公益托管’便民服务,未来将推出更多培训课程和主题活动,让党群服务更有温度。”

深化多元共建,提升治理效能。为凝聚共建共治共享的强大合力,新塘村通过深化结对共建机制,积极撬动社会力量共同参与基层治理,组建起互助

工作队、村民小组长、志愿者、党建指导员、网格员5支队伍,推出“五心”(细心访、用心听、贴心帮、悉心慰、连心建)工作法扎实开展“四个万家”“干部夜访”活动。通过各方力量的联袂共建,已累计办成“三清三拆三整治”、清淤清杂、修补道路等民生微小实事90余件,成功将党群服务中心从“服务场所”转化为“治理枢纽”。

下一步,桂圩镇将持续推进党群服务中心提质行动,覆盖22个村(社区)打造更多功能完善、服务精准的“家门口”服务阵地,提升党群服务中心服务水平,让党群服务从“中心”走进群众“心中”。

真情服务为民解忧

郁南公安三日内连收两面锦旗和一封感谢信

本报讯(云浮融媒记者 周洲 通讯员 郑杨彬)近日,郁南公安接连收获群众暖心认可——3日内收到两面锦旗和一封感谢信。这些红彤彤的锦旗既是群众对公安工作的肯定,也承载着沉甸甸的警民情谊,见证着公安机关的全心付出与责任担当。

7月25日14时许,游客莫女士焦急地走进建城派出所求助,称其儿子在建城镇城东路候车时不慎遗失装有重要资料的笔记本电脑。民警立即安抚当事人情绪,通过详细询问遗失时间、地点及电脑特征后,迅速调取社会

面及沿街商铺监控视频。经细致排查,最终成功为莫女士寻回电脑。7月27日,她专程赠送写有“为民服务热情高效”的锦旗,点赞民警细致的工作作风。

无独有偶,7月26日,群众刘女士因长期遭受网络语言骚扰向都城派出所求助。民警在稳定其情绪后,秉持矛盾化解原则,分别与涉事双方深入沟通,通过法理阐释和情理疏导促成调解。7月29日,刘女士送来锦旗及感谢信,对民警的专业素养和负责精神表达谢意。

大额倍投不是“暴富密码”! 理性购彩才能快乐加倍(上)

买张彩票,碰碰运气,支持公益,图个乐呵,美滋滋!但部分小伙伴有些“上头”了,少部分购彩者动不动就成百、上千倍地大额倍投砸钱,幻想着“搏一搏,单车变摩托”。停!打住!这次必须来敲黑板了!因为,大额倍投≠发财捷径,理性购彩才是正途!

规则真相:大额倍投不一定收获高回报!

以为大额倍投就能稳拿巨额奖金?你知道吗?大乐透、7星彩、排列3、排列5等乐透、数字型游戏中奖是随机事件,不是投注倍数越多中奖概

率就越高,也就是说不管你投1倍还是50倍,中奖概率不会发生任何变化。举个“栗子”,排列3直选中奖概率为1/1000,你买1倍,概率是千分之一,你咬牙买了50倍,这组号码中奖的概率还是千分之一。倍投只是让万一中了一中的时候,奖金数字对应翻倍,但“万一”本身并没有变大!不仅如此,中国体育彩票超级大乐透、7星彩、排列5游戏实行“单期返奖总额控制”!(了解上述游戏风控方案,请登录中国体彩网)

体彩专栏

遗失声明
本单位因不慎遗失《中华人民共和国建设工程规划许可证》(罗城规证(2015)建字3号)一本,现声明作废。
挂失单位:广东省储备粮管理集团有限公司罗定直属库
2025年8月7日